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§ 39 Motion (SD) - Obligatoriska kuratorsamtal i skolan 
Dnr BOU 2024-190 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 
1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 
1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås med hänvisning till att obligatoriska hälsosamtal genomförs 
under hela grundskolan samt gymnasieskolan av skolsköterska. Vid behov 
slussas därefter aktuell elev vidare till kurator för ytterligare insatser. Utöver 
detta är det rektor som har ansvar för skolans inre organisation samt beslutar 
om resurser inom enheten.  

Reservationer 
Sami Scharin (SD) och Linus Wickius (SD) lämnar följande reservation:  
Sverigedemokraterna avser med denna motion att intensifiera arbetet när det 
kommer till elevhälsan. Att ha obligatoriska kuratorsamtal varje läsår är en 
åtgärd av förebyggande karaktär när det kommer till att arbeta för en bättre 
psykisk hälsa hos Linköpings barn och ungdomar i skolåldern. Svaret på 
motionen visar att fokuset i kommunen ligger mer på “vid behov” snarare än 
ett aktivt förebyggande arbete och vårt förslag innebär en intensifiering samt 
ett mycket starkare verktyg för att arbeta förebyggande med psykisk 
ohälsa. Sverigedemokraterna reserverar sig mot förslag till beslut till förmån 
för vårt yrkande om att bifalla motionen i sin helhet. 

Ärende 
Sami Scharin (SD), Elin Johansson (SD), Patrik Westlund (SD) och Torsten 
Svärdström (SD) yrkar i en motion daterad 2024-02-26:  

· Att utreda hur obligatoriska kuratorssamtal minst en gång varje läsår kan 
införas på Linköpings kommuns kommunala skolor. 

· Att efter utredningen införa obligatoriska kuratorssamtal minst en gång 
varje läsår för alla elever från årskurs 4 till och med gymnasiet, i enlighet 
med utredningens intentioner.  

Motionärerna hänvisar till studier som pekar på att den psykiska ohälsan bland 
unga ökar. Motionärerna skriver att syftet med motionen är att kartlägga den 
psykiska ohälsan hos unga för att kunna identifiera och hjälpa elever som lider 
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av psykisk ohälsa samt att genom att erbjuda obligatoriska kuratorssamtal till 
alla elever minska stigmatiseringen att gå till en kurator. 

Utbildningsförvaltningen föreslås att motionens båda yrkanden avslås med 
hänvisning till att obligatoriska hälsosamtal genomförs under hela grundskolan 
samt gymnasieskolan av skolsköterska. Vid behov slussas därefter aktuell 
elev vidare till kurator för ytterligare insatser. Utöver detta är det rektor som 
har ansvar för skolans inre organisation samt beslutar om resurser inom 
enheten. Inom elevhälsan i Linköpings kommun genomförs de obligatoriska 
hälsosamtalen genom skolsköterskesamtal i förskoleklass, årskurs 4 och 7, 
inom grundskolan samt i årskurs 1 på gymnasiet.  

Yrkanden 
Sami Scharin (SD) och Linus Wickius (SD) yrkar bifall till motionen i sin 
helhet.  

Richard Kullberg (C) och Elias Aguirre (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag 
till beslut om att avslå motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande finner att det finns två förslag till beslut, bifall till motionen och 
avslag av densamma. Ordförande ställer avslag till motionen mot bifall till 
motionen och finner att nämnden beslutar att avslå motionen.  

Protokollsanteckningar 
Richard Kullberg (C) lämnar följande protokollsanteckning:  
Vi delar oron för den psykiska ohälsan bland unga och anser att tanken med 
motionen är behjärtansvärd. Elevhälsan behöver stärkas. Vi anser däremot 
inte att den bästa lösningen för detta nödvändigtvis är obligatoriska samtal för 
alla elever med just kuratorn på skolan. Som svaret visar så genomförs idag 
samtal med skolsköterskan och obligatoriska samtal för alla elever riskerar att 
ta resurser från de som behöver det allra mest. Vi behöver få in fler vuxna i 
skolan och satsa mycket mer på elevhälsans alla delar. Resurserna måste 
finnas där när eleverna söker och behöver stöd. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) - Obligatoriska kuratorsamtal i skolan, 2025-03-13 
Bilaga - Motionen 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
Motionären 
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